

В диссертационный совет 24.2.318.10  
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный  
университет имени В.И. Вернадского»

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Коркина Владимира Игоревича  
«Развитие институциональной среды в обеспечении качества экономического  
роста», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 5.2.1. Экономическая теория**

Обеспечение качества экономического роста является одной из основополагающих проблем долгосрочного устойчивого развития всех стран мира. Основные цели экономического роста - повышение материального благосостояния населения и поддержание национальной безопасности. Автором диссертации отмечается особое значение обеспечения устойчивого экономического роста при развитии институциональной среды. Во многом такое развитие связано с изменениями факторов, действующих на формирование и развитие институтов. В диссертации выделяются инновационные регуляторы развития институциональной среды, в частности, технологические и социальные инновации.

Представленный автореферат диссертационной работы, раскрывающий проблематику развития институциональной среды в обеспечении качества экономического роста, наглядно показывает возможность реализации взаимосвязей между социальными и технологическими детерминантами экономического роста страны на основе ценностно-ориентированного развития институциональной среды.

Автором изучены современные условия формирования нового качества экономического роста, раскрыты составляющие качества экономического роста (с. 11) и предложен концептуальный подход к обеспечению качества экономического роста на основе ценностно-ориентированного институционального регулирования процессов расширенного воспроизводства под влиянием социальных и технологических детерминант (с. 12-13). Кроме этого определены направления институционального регулирования обеспечения качества экономического роста (с. 19), сформирован контур показателей социально-экономического развития РФ в среднесрочной перспективе (с. 22).

Представленный в автореферате перечень задач, соответствующих направлению исследования, дает основание сделать заключение о проведении автором работы

комплексного исследования с применением научного подхода, отличающегося, по сути и организации, от подходов к оценке возможностей обеспечения экономического роста.

Представляют интерес системная модель ценностно-ориентированного развития институциональной среды в обеспечении качества экономического роста (с определением подсистем повышения качества экономического роста) и суверенитета страны (с выделением ценностного, экономического, технологического, социокультурного типов суверенитета - с. 20).

Однако следует отметить, что в автореферате не представлены пояснения ожидаемых результатов от реализации предложенной модели. Было бы уместно отразить динамику значений показателей и получения более наглядной картины ожидаемых сдвигов.

В целом представленная диссертация на тему «Развитие институциональной среды в обеспечении качества экономического роста» является законченным научным исследованием, соответствует требованиям ВАК РФ, а автор диссертации - Коркин Владимир Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. Экономическая теория.

Заведующий кафедрой экономической теории  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский горный  
университет Императрицы Екатерины II»,  
доктор экономических наук, профессор

Хайкин Марк Михайлович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II»  
199106, город Санкт-Петербург, линия 21-ая В.О., дом 2.  
сайт: [www.spmi.ru](http://www.spmi.ru); адрес электронной почты: [Khaykin\\_MM@pers.spmi.ru](mailto:Khaykin_MM@pers.spmi.ru)  
Тел.: +7(812) 328-82-41



Подпись  
И.И. Хайкина  
Сергей:

Должность: Управляющий делопроизводства  
и контроля документооборота

Е.Р. Яновицкая

28.05.2025